

调查显示，达州同全国一样，传统农业的色彩非常浓厚，基本上仍然延续长期不变的经验技术和习惯性生产方式进行封闭性生产的自给半自给农业——

期待达州农业传统到现代之变

□周和平

在目前市场竞争加剧的情况下，传统农业封闭的技术状态和低下的生产水平已经很难支撑农村经济的持续增长，而一家一户个体经营的家庭经营模式也很难求得生存与发展。因此，加快推进传统农业向现代农业的转变，成就了一项事关全局的艰巨而迫切的任务，同时也是一项意义重大的基础工程。

调查显示，达州同全国一样，传统农业的色彩非常浓厚，时至今日，达州基本上仍然延续长期不变的经验和技术、习惯性生产方式进行封闭性生产的自给半自给农业。生产主要以传统的耕作经验和人畜力劳动为主，技术水平长期维持在经验层次上。生产过程中大量的物质和能量基本上处于农业内部封闭循环状态，较少利用农业外领域的技术和资金。缺少与农业外领域的联系，产前、产中、产后互相脱节。这种状况，一直是制约农业增效、农民增收、农村发展的“瓶颈”。

而现代农业则要求是建立在现代科学技术和现代管理方式基础上的物质和能量保持“开放式循环”的农业。它是以科学技术为强大支柱的科学化农业。是在工业化的基础上，通过增加现代物质投入而发展起来的高产值、高效率、高效益的农业。是工业化带动农业现代化，农业机械化代替人畜力操作，以农业机械化促进农业劳动力转移和规模经营发展以及带动农业劳动生产率与土地生产率提高的农业。是产前、产中与产后紧密结合，实现产供销一体化、企业化、专业化的农业。

值得称道的是，达州在推进传统农业向现代农业转变的过程中已经出现了可喜的局面。“四区”建设扎实推进，目前已6个农产品加工集中区全面启动，已有12家企业入驻园区建厂；7个现代农业产业基地示范园已建成产业基地近十万亩，建成设施农业8000亩；畜牧养殖小区已新（改、扩）建圈舍5万平方米；新农村建设示范区也遍地开花，硕果累累。

各地在突出本地特色上也亮点纷呈。渠县立足自身实际，围绕“黄花、柑桔、生猪”三大特色产业，坚持规模化、优质化、标准化、商品化“四化”促动，加快现代农业产业基地建设，目前已建成1.5万亩黄花核心基地、3.5万亩柑桔核心基地，规模养殖场1109个。对于三大重点产业，实施全产业链打造，着力培育“产业基地+龙头企业+现代市场体系”的一体化经营格局。省科技厅已批准渠县以黄花以及生猪为主导产业的农业科技园区为省级农业科技园区，园区总面积57392亩。宣汉县围绕食用菌、肉牛、奶牛、生猪、烟叶、加工型蔬菜等大做文章，探索出了“产业向园区集中、土地向业主集中、项目向片区集中、科技向产业链集中”的特色农牧业发展新模式。建立起了10余个现代种植、养殖科技示范园，200余个“一村一品”专业村，20余家“农”字号加工企业。万源市坚持用抓工业的理念抓农业，充分发挥天予药业、巴山雀舌等龙头企业的作用，大力延伸生猪、黑鸡、中药材、茶叶、马铃薯、食用菌等特色产业的产业链条。建立了30余个中药材发展基地，27个茶叶示范乡镇，年产值1500万元的芋头粗、精加工生产线，年屠宰量100万只的旧院黑鸡冰鲜加工线等。富硒绿茶已验收为国家级农业标准示范园建设。通川区则立足城郊地域优势，将“村镇通”沿线各村组的土地进行组团打造农业产业示范带，大力发展战略产业。采取组建示范带产业协会，成立示范带产业党总支，在每个村集约20亩以上土地，引进业主加入协会实行规模经营，发挥示范效应。推行合同农业、订单农业，帮助协会与销售公司签订购销合同。充分利用党总支+协会+农户的运作模式有效解决了农户小生产与大市场之间的矛盾。开江县成功引进台湾客商，投资1.2亿元建设金山寺映月湖休闲观光农业园区。计划建设一个占地2000亩以绿色生态景观为背景，以川东农耕文化为主题，集休闲娱乐与观光农业相结合的现代农业园区。

观点

以前的炒房、炒股转到现在的炒大蒜、炒绿豆，最近还冒出了炒黄金、炒钻石的——

“炒”字告诉我们什么

□丁敏

细数近段时间国内最热门的经济事件，第一要数4月中旬国务院颁布“新国十条”这一最为严格的房地产调控政策以及政策公布之后房地产市场的演变。第二要算“新国十条”颁布后中国资本市场短时间的高台跳水，在不到一个月的时间里，从3100多点一路跌到2500多的最低点，下跌幅度近20%。第三要算大蒜、绿豆的价格成倍增长。这三个不同的经济事件，有着密切的联系。这三个紧密联系的经济事件都连着一个“炒”字。以前的炒房、炒股转到现在的炒大蒜、炒绿豆，最近还冒出了炒黄金、炒钻石的，这个“炒”字的背后告诉我们什么呢？

首先，可以判断随着我国经济地发展，我国老百姓富裕了，手里的的确有了一些多余的钱，把这些钱存银行吧，利率太低，当然想做一些投资，达到保值增值的目的，老百姓投资的意愿很强烈。

其次我国的金融市场还不健全，特别是资本市场不完善，资金融通功能较弱。一是我国的资本市场制度性的缺陷导致先天不足，就拿中国股票市场来说，虽然经历了19年多的发展历程，还是摆脱不了政策市、庄家市、投机市的阴影，股票市场的筹资功能、投资功能和风险定价功能根本不能发挥。二是除股票市场以外的其他证券市场也不太发达，老百姓可供选择的投资品种不多，债券、期货、外汇市场有待进一步发展。在这种情况下，老百姓当然会另辟蹊径选择其他投资方式。于是房子成了很多老百姓首选的投资方式，毕竟房子增值的空间大，回报高。也正是越来越多的投资性购房需求抬高了各地房价，让能买房的越买越多，买不起房的等上好几年也买不上房，无形之中也加大了国民收入差距。“新国十条”出台以后严格限制各种名目的炒房和投机性购房，那些炒房者又为他们的资金寻找新出路，炒商业住宅，炒农副副产品，炒黄金。所以最近看到媒体报道最多的就是“炒”声一片，一旦有游资的进入，短时间内这些炒品的价格飞涨，严重扰乱市场秩序。

另外，这个“炒”字也拷问着我们相关部门对这些市场的监管能力。这些炒家屡屡得逞，说明我们相关部门在市场监管上还有很多功课要做。市场交易的每一个环节是否有失公平，市场情况的变化是否符合经济规律，市场的价格是否属于异常波动，等等这些都需要相关部门有效的监管，维护正常的市场秩序，保证市场公平竞争。我们的市场经济还在建设之中，市场体系、经济制度还有很多不健全的地方，更需要相关部门加强市场监管，建立相关行业市场运行的基本规则，规范市场行为，促进经济持续、快速、协调、健康发展。

经济热评

口香糖“摇身一变”高科技芯片

“检察官”邀约发财骗走一中年妇女1.8万元获刑

一个并不高明的双簧骗局，几经周折后成功骗走一位中年女士1.8万元的血汗钱。这伙骗子扮成“外地老板”、“检察官”和“银行职员”，编造一个高科技产品的神话，抓住当事人好奇和贪利的心理，被骗女士几次犹豫和警觉，眼看就要逃离骗局，却最终中计掉入了陷阱。经通川区人民检察院指控，冒充“检察官”行骗的刘厚福因诈骗罪于近日被法院判处有期徒刑一年半。

“检察官”邀其合伙发财

2009年4月8日上午，郭女士独自一人走在大街上，当走到通川区西外某单位后大门时，一位30多岁的男子拦住去路。“大姐，麻烦一下问个路”，男子操着普通话问道：“您知道南风实业有限公司在什么地方吗？”郭女士想了一下，遗憾地说“不知道”，这位男子一下就急了。这时，另一位衣着整洁的中年男子靠了上来，自称是检察院的工作人员。郭女士便把情况给这位“检察官”说了，“检察官”回忆了一下说：“我晓得这家公司，去年在税务大检查中因涉嫌犯罪被查封了”，转而问“外地老板”是做什么生意的，“外地老板”回答是做电脑方面的高科技芯片，并希望“检察官”帮忙销售一下货。

“检察官”热心地问“外地老板”这些货哪些单位用得上，“外地老板”说主要销往医院、银行等单位。见有人关心此事，“外地老板”忙不迭地说，如果事成了，送上两万元的酬劳感谢，一人一万元。“检察官”把郭女士拉到一边小声说：“我有关系，我们两个试一下，帮他把货卖了就可以得钱”。见郭女士没有反对，“检察官”对“外地老板”说，我有朋友在银行，可以问问他。当着两人的面，“检察官”给银行的朋友打电话，其朋友很爽快答应，让他们把货带过来鉴定一下。

“外地老板”把芯片样品交给郭女士去银行验货，并声称只相信郭女士。郭女士见是一个锡箔纸包起的小方块，好奇地问：“这是啥子，莫不是白粉哟”，“外地老板”说不是，郭女士又要求打开看一下，“外地老板”生气地说：“这是高科技产品，不能打开，打开就曝光失效了”。“检察官”把郭女士带到大街上，找到其银行的朋友把芯片样品交给他。过了一会，这位“银行职员”回来了说：“我们长说这是真的”，郭女士便要求把“外地老板”叫来交易，“检察官”坚持不能叫来，“你不把人叫来怎么做生意？”郭女士感到疑惑，便要转身离开。“检察官”拉住郭女士解释道：“你现在把外地老板喊过来，他会直接给银行做生意，我们的两万元钱就没了”。

几次犹豫终掉陷阱

“银行职员”以银行要50万的货，要求两人开一张银行贵宾卡，先存10万元作为担保金，然后才把钱打过来。“检察官”便要求郭女士拿10万元开支，郭女士觉得情况不对，准备给其丈夫打电话，刚拨号出去，就被“检察官”制止了。“银行职员”走了不久，郭女士的丈夫把电话回拨了过来，郭女士让其马上赶来。“检察官”见状，马上给“银行职员”打电话，收线后对郭女士说：“银行不要求办卡了，说直接现金交易，干脆我们两个先凑钱把芯片买下来，你先垫个5万，我们凑个10万把货买下来赚钱”。

郭女士保持警觉，称自己没有钱，干脆把她老公叫来一起做这个生意。“检察官”有点生气，责怪郭女士做生意没诚意，说用不着把老公叫来。郭女士转身欲离开，“检察官”又苦口婆心地开导郭女士，说事成后可以挣一万元，郭女士心动了，便在“检察官”的陪同下到银行去取了1.8万元。之后，

两人一起准备与“银行职员”交易。路上，“检察官”提出把钱给他，由他去交易，郭女士没有答应，“检察官”见郭女士有些怀疑，主动提出把自己的几万元钱一起交给她去交易。见到“银行职员”，郭女士犹豫不决，不愿意接过“检察官”的钱，也不愿意把自己的1.8万元交给“银行职员”，几番劝说无用后，“银行职员”生气地走了。“检察官”也非常生气，大声地把郭女士训了一番。

高科技芯片竟是口香糖

眼看这桩“生意”就要“黄”了，“检察官”显得又气又急，而郭女士也感到很懊悔。这时，“外地老板”赶了过来，听说银行愿意购买，便请求两人再联系一下，把货拿去找银行收钱。禁不起两人的引诱，郭女士便把1.8万元现金交给“外地老板”接了货，“检察官”让郭女士赶紧把货带到银行营业部二楼去收钱，并留下自己的电话号码。郭女士带着货兴冲冲地跑到银行营业部，却发现根本没有二楼，当她慌手慌脚地跑回原地时，早已没了两人的踪影，打开所謂的高科技芯片一看，竟是普通的口香糖。

遂后，郭女士向警方报了案。经过缜密侦查，警方一举破获了这个诈骗团伙。原来“外地老板”叫江家栋，“银行职员”叫王方均，他们有在达州火车站丢包诈骗和电话诈骗的前科，其中王方均因在渠县电话诈骗12万财物被判有期徒刑12年，江家栋在达州搞电话诈骗已移送通川区检察院审查起诉。“检察官”的真名叫刘厚福，无业人士，2006年曾因诈骗罪被达州法院判处有期徒刑6个月。本案案发后，刘厚福潜逃外地，于2009年12月在西安火车站被抓获归案。

□刘西川 蒲忠林

大案播报

宣汉下八卸任干部“卸有所为”

本报讯 “我们乡的卸任干部以前没多少事做，去年，该乡根据他们的情况，量体裁衣，给他们工作定了位，他们现在工作更加勤奋、务实，给全乡干部树立了好榜样……”6月9日，宣汉县下八乡副乡长洪波向记者说起卸任干部，赞不绝口，感慨万千。

“我愿意负责办公室工作，但办公室主任职务让年轻人来担任，让他们有更大的发展空间。”原担任过南坝工委副主任职务的张仕元，主动负责下八乡办公室日常业务，不计较名利，默默奉献，工作中严格执行上下班制度、请销假制度，对干部职工工作情况实行动态管理，每周出勤汇总，无一人有异议，改变了过去干部职工上班懒散的局面；为规范印章使用，还发明建立了“印章流动办公卡”制度。

“以前我们退下来后，基本上是闲起的，没事情可做，现在领导知人善用，我们又怎能不热心干事嘛！”不少重新“任职”的卸任干部都说。宣汉县下八乡创造条件，充分调动卸任干部的工作积极性，思想上主动沟

特长安排岗位，大胆放权，分配工作，充分发挥他们的骨干作用，让他们“卸有所为”；生活上经常关心，了解他们生活上的困难，关心他们子女的成长，了解他们有什么要求需要组织照顾等，尽全力解决好他们的后顾之忧。卸任干部以高度的政治责任感和默默奉献的精神再次迸发干事激情，为党委、政府分忧解难，为百姓谋利，赢得干群的好评。

有着多年后勤管理经验的严天池，从党委副书记职务退下来后，党委政府继续启用，分管后勤工作，负责乡政府办公楼的维修工作，在管理上兢兢业业，严把工程质量，使原办公大楼焕然一新，积极改善、整顿机关伙食，使一段时间废弃的机关食堂重新焕发活力，增强了职工的凝聚力；做任何事还身体力行，吃苦在前，在干群中有口皆碑；在事物繁忙的情况下，对所联系的米岩村的工作尽心尽责，经常深入农户帮助解决实际困难。从事多年党务工作的向晓东，党委政府大胆启用，让他担任乡纪检书记，主管全乡的纪检工作，向晓东每天带着巡视组对各村社督查，用他自己的话说，“天天有事情做，忙得是不亦乐乎”。

(本报记者 匡方智)

本报讯 5月27日至6月7日，通川区规划和建设局、教育局、工商局、公安分局、卫生局、食品药品监督管理局以及区城管办联合行动，对全区中小学校的校园及周边环境进行集中强力整治。此次整治行动共查处违章占道路经营26起，销售劣质小食品摊点23起，吸收未成年上网和无证经营网吧9起，食堂卫生不达标3起，影响学生身心健康的赌牌具2起，消除卫生死角2起。

据介绍，在此次整治过程中，通川区有针对性的对校园及周边环境进行整治，采取突击联合执法，对占道经营堵塞学校出入口，劣质食品和不卫生饮食摊点进行收缴，对不规范经营的网吧、游戏厅、食堂、饭店进行限期整改，督促落实。同时，集中对校园内的食堂、超市和卫生死角进行检查，针对存在的问题及时向校方进行了通报，并现场进行落实和整改；对安保、文体设施不合格、不规范的现象进行了督促整改，确保了校园和谐安全。

(唐利 本报记者 黄科夫)

本报讯 为确保家电下乡产品的质量安全，渠县质监局对所有纳入家电下乡目录的各类产品的质量列入专项执法检查重要内容。

该局从4月20日开始，精心组织，抽调精干执法人员和专业技术人员组成执法检查小组，从商场到农村，再到用户，跟踪调查，通过运用高科技检查设备，现场验证，大大缩短了检验过程，提高了工作效率，及时掌握了认证证书状态。在检查中，执法人员严格要求和规范经销商按照国家对家电下乡产品销售的要求进行经销活动，杜绝无证、货证不符或冒用下乡产品标志的产品进入农村市场，同时针对个别商家销售的不合格产品进行了依法处理。此次专项执法检查，深受广大农民朋友的欢迎和认可。

(李孟蓝)



为弘扬民族文化传承巴人精神，首届巴河龙舟节前不久在达县石梯镇举行，龙舟大赛、水上抢鸭表演赛，吸引了上万群众参与观看。为了有效避免出现群众拥挤、踩踏、滑落水等不安全事故发生，达县人武部召集达县民兵水上救护分队30余人，携冲锋舟和橡皮舟共8艘提前3日到达石梯龙舟比赛河段熟悉水情，展开救护演练，确保龙舟比赛水上安全万无一失，并指示石梯镇武装部组织普通民兵280人，参与赛事执勤，以确保整个赛事活动安全无事故。

(陈思勇 陈仁 贺传申 摄)



《中华人民共和国国防动员法》将于2010年7月1日颁布实施，近日，开江县人武部在橄榄广场举行了宣传活动。

(杨兵 蒲成银 摄)

宣汉南门码头最后的时光岁月



期待未来之路

连续的阴雨天气，使好不容易才转晴的天空依然显得阴沉沉的。其实，这个日子与往常没有什么两样，船工叶多顺早就起了床，为过河群众摆渡。

这是2010年的夏季，河风像往常一样一阵阵吹过，竟让叶多顺感受到一丝丝寒意。就在上游十余米外，一座便捷而美观的漫水桥建设已接近尾声，不时有群众在未完工的桥上走过。眼见渡过的老人越来越少，另一位船工则干脆将渡船弃在岸边，多日不来了。

这条汇集前河、中河、后河三江之水的州河，从江口电站破闸而过，滔滔向西。经过漫长的

岁月的淘洗，宣汉县城河段曾经繁忙兴旺的几个码头，如今只剩下南门码头默默存在着，就像一部泛黄的史书，见证着时代的变迁。

说起宣汉县城码头摆渡的历史，可谓年代久远。远的且不说，有迹可寻的历史就可以追溯好几百年。这条名叫州河的黄金水道，曾经舟楫穿梭、通江达海，将封闭的巴人故里与精彩的

世界连在一起。州河流经县城的数百米河段，码头曾多达七八个，通商、客运、过渡，全都通过这些船只来完成，由此可见当年河道运输是多么繁华与兴旺。在这些分布密集的码头中，以南门码头最为热闹，存在的时间也最长。

为进一步了解南门码头渡船的历史演变，笔者专程前往东乡镇城南社区，采访曾经做过多年船工的李延志老人。老伴已故世多年，她所栖身的两间木板房，由于年代久远，早已变得破旧不堪。老人今年已83岁了。六十三年前，也就是1947年，她从二十里外的李家寨嫁到现在的崔家沟，开始与南门河的渡船结上情缘。老伴崔文世时年19岁，已是摆渡的一把手

面对人们由衷的赞许，船工叶多顺显得很平静。在南门河上摆渡20年来，船工们冒着生命危险救起了多少落水群众，今年44岁的他已记不清了。与州河相依多年，对于自己从事的工作，他表现出无限的热爱。在依托摆渡收入维持一家生活的同时，叶多顺也与这条河以及两岸群众结下了深厚的感情。

面对一座漫水桥不日即将建成的现实，叶多顺的心情很是复杂。一方面，他为政府大力实施的惠民工程而欣慰；另一方面，他又为即将告别渡船而伤感。在他的面前，是一条陌生的路，在等待着他一步一个脚印地走出来……

□符纯云



坐船的人日渐减少